

Земельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издаётся с 1956 г.

1985

14

МАРТА

ЧЕТВЕРГ

№ 8 (1091)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

11 марта 1985 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС т. Горбачев М. С.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко участники Пленума почтили память Константина Устиновича Черненко минутой скорбного молчания.

Пленум отметил, что Комму-

нистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро с речью по этому вопросу выступил член Политбюро тов. Громыко А. А. Он внес предложение избрать Генеральным секре-

тарем ЦК КПСС тов. Горбачева М. С.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единодушно избрал тов. Горбачева М. С.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С. Он выразил глубокую признательность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом КПСС, отметил, что очень хорошо понимает, сколь велика связанная с этим ответственность.

Михаил Сергеевич ГОРБАЧЕВ

Михаил Сергеевич Горбачев родился 2 марта 1931 года в селе Привольном Красногвардейского района Ставропольского края в семье крестьянина.

Вскоре после Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. в возрасте 15 лет он начал свою трудовую деятельность. Работал механизатором машинно-тракторной станции. В 1952 году вступил в члены КПСС. В 1955 году окончил Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова (юридический факультет), а в 1967 году — Ставропольский сельскохозяйственный институт, получив специальность ученого агронома-экономиста.

С 1955 года М. С. Горбачев — на комсомольской и партийной работе. Работает в Ставропольском крае: первым секретарем Ставропольского горкома ВЛКСМ, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, а затем вторым и первым секретарем крайкома комсомола.

В марте 1962 года М. С. Горбачев был выдвинут парторгом Ставропольского территориально-производственного колхозно-совхозного управления, а в декабре того же года утвержден заведующим отделом партийных органов крайкома КПСС.

В сентябре 1966 года он избирается первым секретарем Ставропольского горкома партии. С августа 1968 года М. С.

Горбачев работает вторым секретарем, а в апреле 1970 года избирается первым секретарем Ставропольского крайкома КПСС.

М. С. Горбачев — член Центрального Комитета КПСС с 1971 года. Был делегатом XXII, XXIV, XXV и XXVI съездов партии. В 1978 году избран секретарем ЦК КПСС, в 1979 году — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. В октябре 1980 года М. С. Горбачев переведен из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 8—11-го созывов, председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза. Депутат Верховного Совета РСФСР 10—11-го созывов.

Михаил Сергеевич Горбачев — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые ему поручает партия, трудится со свойственной ему инициативой, энергией и самоотверженностью, отдает свои знания, богатый опыт и организаторский талант преворению в жизнь политики партии, беззаветно служит великому делу Ленина, интересам трудового народа.

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством М. С. Горбачев награжден тремя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.



11 марта 1985 года Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Михаил Сергеевич Горбачев выступил с речью на внеочередном Пленуме ЦК КПСС, которая опубликована во всех центральных и местных печатных органах.

От Центрального Комитета
Коммунистической партии Советского Союза,
Президиума Верховного Совета СССР,
Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью изведают партию и весь советский народ, что 10 марта 1985 года в 19 час. 20 мин. после тяжелой болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Константин Устинович Черненко.

Имя Константина Устиновича Черненко — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир — навсегда сохранится в сердцах советских людей, всего прогрессивного человечества.



Константин
Устинович
ЧЕРНЕНКО

Константин Устинович Черненко родился 24 сентября 1911 года в крестьянской семье в деревне Большая Тесь Новоселовского района Красноярского края. Трудовую жизнь К. У. Черненко начал с ранних лет, работая по найму у кулаков. Вся его дальнейшая трудовая деятельность связана с руководящей работой в комсомольских, а затем в партийных органах. В 1929—1930 годах К. У. Черненко заведовал отделом пропаганды и агитации Новоселовского райкома ВЛКСМ Красноярского края. В 1930 году он пошел добровольцем в Красную Армию, где в 1931 году вступил в ряды Коммунистической партии. До 1933 года служил в пограничных войсках, был секретарем партийной организации пограничной заставы.

Окончив службу в армии, К. У. Черненко работал в Красноярском крае: заведующим отделом пропаганды и агитации Новоселовского и Уярского райкомов партии, директором Красноярского краевого дома партийного просвещения, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, секретарем Красноярского крайкома партии.

С 1945 года после окончания высшей школы парторганизаторов при ЦК ВКП(б) К. У. Черненко работал секретарем Пензенского обкома партии, а с 1948 года — заведующим отделом пропаганды и агитации ЦК Компартии Молдавии.

В 1956 году он был выдвинут в аппарат ЦК КПСС на должность заведующего сектором Отдела пропаганды. С 1960 года К. У. Черненко работал начальником секретариата Президиума Верховного Совета СССР. В 1965 году он утверждается заведующим Общим отделом ЦК КПСС. В 1966—1971 годах К. У. Черненко — кандидат в члены ЦК КПСС. На XXIV съезде партии, в марте 1971 года, избирается членом Центрального Комитета КПСС, а в марте 1976 года на Пленуме ЦК КПСС, состоявшемся после XXV съезда партии, — секретарем ЦК КПСС.

С 1977 года К. У. Черненко — кандидат в члены Политбюро, а с 1978 года — член Политбюро ЦК КПСС.

Внеочередной Пленум ЦК КПСС, состоявшийся 13 февраля 1984 года, избрал К. У. Черненко Генеральным секретарем ЦК КПСС.

К. У. Черненко был депутатом Верховного Совета СССР 7—11 созывов и депутатом Верховного Совета РСФСР 10—11 созывов. В апреле 1984 года на первой сессии Верховного Совета СССР 11-го созыва К. У. Черненко был избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко — яркий пример непоколебимой преданности великому делу ленинской партии, самоотверженного труда во имя торжества идеалов коммунизма.

Светлая память о Константине Устиновиче Черненко навсегда сохранится в сердцах коммунистов, всех советских людей.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

СЛОВО ФАКУЛЬТЕТУ ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ

Итоги сессии

ОДНИ — СДЕРЖАЛИ СЛОВО, ДРУГИЕ...

Сессия — очередной этап контроля. Как работали, что сделали, как выполнили вьютые на Ленинском зачете обязательства? А обязательства были высокие: сдать сессию на «отлично» обещали лучшие студенты курса: сдать без «троек» — обещали более слабые. Добиться, чтобы средний балл по группе был не ниже «четырёх» решили многие. Включиться в соревнование на лучшую группу курса, факультета решили все.

И вот третий студенческий семестр позади. Итоги подведены. На втором курсе — 12 отличников учебы. После первой и второй сессий их было семь и 10. Больше всего их в 1-й группе — шесть. Средний балл в этой группе — 4,1. Четыре отличника во 2-й, а средний балл — 3,7. Ниже успехи в 3-й.

М. Довголенко, В. Онацкая, И. Агеева, С. Булгакова, М. Бухтиярова, З. Батчаева все три сессии сдали на «отлично». Они же активно выполняют и большую общественную работу. Среди них секретарь комсомольского бюро факультета, комсорг и староста, редактор стенгазеты факультета и «Комсомольского проектора», член УВК и отличные спортсменки, активные участники ФОП.

Без «троек» многие второкурсники сдали эту сессию. Все это радует. Но есть и другие, которые не работали в полную силу и сдали сессию ниже своих возможностей: Л. Рудь, С. Безухов, А. Андрианов, Е. Ткачева, Е. Ильичева, С. Нехаенко и др.

К сожалению, есть и такие, которые сдали сессию на один «тройку». Серый троечник! На такого не равняются, с него не берут пример... Троечник сейчас — это посредственность завтра, на производстве, а оно не за горами.

И, конечно, позорят наш курс студенты А. Луценко (бывший староста курса), О. Окунева, М. Филиппенко, Е. Морозова, получившие неудовлетворительные оценки в сессию, не выполнившие своих обязательств, безответственно относящиеся к своей самой прямой обязанности — учебе. На комсомольских собраниях, думаю, о них строго спросят товарищи.

В помощь студентам работает библиотека, на всех кафедрах организованы консультации ведущих преподавателей и ассистентов. Приходите в любое время — вам помогут, посоветуют, научат.

В. СИМИРЕНКО,
куратор группы.

Есть предложение

ГОТОВИМСЯ К ДНЮ ПОБЕДЫ

Нынешний год знаменателен тем, что весь советский народ готовится к XXVII съезду КПСС, отмечает 40-летие Великой Победы, в столице нашей Родины — Москве — пройдет XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Вся культурно-массовая работа факультета посвящена этим событиям.

Коллектив художественной самодеятельности готовит концертную программу, куда включены песни военных лет, гражданское звучание, отражающие борьбу народов за мир на земле. Подготовку начали еще в первом семестре при проведении КВН между студентами I и II курсов, ставшего на нашем факультете хорошей традицией.

Активное участие в культурно-массовой работе факультета и института принимают студенты Т. Решетова, Л. Грушевская, С. Котова, Е. Китаева, Н. Матушкина, Е. Башкот, А. Серяк, А. Алепова, Е. Мартыненко.

Вопросы участия студентов в работе ФОП и художественной самодеятельности рассматриваются в академических группах, курсах и на факультете. К сожалению, есть у нас студенты, которые записывались на те или иные отделения ФОП, но не посещают занятия

или же их появление там носит эпизодический характер. К ним относятся: И. Косьянова, Л. Куминская, Л. Черемисина, С. Блинкова, О. Колосова.

Нередко коллектив художественной самодеятельности факультета сталкивается с большими трудностями в подборе репертуара, его идейной направленности. В этом плане методическую помощь могли бы оказать преподаватели ФОП. Да и его слушателей можно направлять в коллективы художественной самодеятельности факультетов с конкретным заданием по подготовке 1—2 номеров определенного жанра.

До сих пор главным недостатком в нашей работе остается слабая посещаемость ФОП. Есть и объективные причины, зависящие от организации работы его отделений. По расписанию занятия там проводятся в течение всей недели и зачастую совпадают с множеством других мероприятий.

Было бы целесообразно выделить для занятий ФОП два дня в неделю и других мероприятий на это время не назначать.

Н. ЧУХЛЕБОВА,
ответственная за культурно-массовую работу факультета.



Студентка 3-й группы II курса, секретарь бюро ВЛКСМ курса Алла Макарова избрана депутатом городского Совета народных депутатов.

ВОВРЕМЯ ЗАМЕТИТЬ И ПОДДЕРЖАТЬ

Заметную помощь в организации учебно-воспитательной работы на факультете оказывает стенная печать: газета «Зеленый страж», сатирическое приложение к ней «Гербицид», «Комсомольский проектор», газеты в общежитии, «Боевые листки», выпускаемые каждой академической группой.

Под постоянным вниманием газеты «Зеленый страж» находится вопрос успеваемости, дисциплины, общественной активности и быта студентов. На ее страницах есть анализ итогов аттестации, материалы под рубриками «Праздничная дата», «40-летию Великой Победы посвящается», «Коммунисты факультета», «В комсомольском бюро факультета», «Прошло собрание», «Вниманию! Опыт», «Уголок куратора и треугольничка группы», «Оно УВК» и др.

Очень действенными являются карикатуры в «Гербициде» и в сатирических уголках газетных номеров. Острые комментарии и рисунки заставляют серьезно задуматься студентов, отстающих в учебе, нарушающих дисциплины и правопорядка.

Стенная печать — это большая, требующая много времени и сил труд. Добросовестно, с интересом работают члены редакционной коллегии Т. Ерохина, М. Дзанибеков, М. Довголенко, И. Малыхатко, Е. Башкот. Содержательные, грамотные, конкретные заметки наших постоянных корреспондентов, второкурсницы В. Онацкой и первокурсницы Н. Кутьиной.

На страницах газеты выступают декан факультета доцент Г. Р. Дорожко, секретарь партийного бюро доцент А. А. Гаврилов, кураторы академических групп, ветераны войны: доцент Т. П. Безбородова и старший преподаватель А. Т. Щеголов.

Но, к сожалению, не все возможности стенной печати используются в нашей работе. О том, что критика — сильный воспитатель, мы знаем. А что лучшим воспитателем является моральное поощрение — порой забываем. У нас, как правило, работают одни и те же активисты. А остальные студенты? Выполнив добросовестно какое-то разовое задание, хорошо подготовив доклад, политинформацию, беседу, они зачастую остаются незамеченными. Испытав однажды свои силы, сразу теряют веру в них. Сколько энтузиазма таким образом погасло? Почему бы куратором, треугольничкам групп коротко, в нескольких строчках не отметить этих студентов через факультетскую газету?

Л. НЕКОЛЬЧЕНКО,
старший преподаватель, ответственная за стенную печать.
Фото С. Кузнецова.

Твое комсомольское поручение

ПОЛИТИНФОРМАТОР

Большое внимание комсомольская организация группы уделяет проведению политинформации. Ни одно крупное событие, прошедшее в нашей стране и за рубежом, не остается без внимания студентов. В подборе материала участвует вся группа. Особенно интересные сообщения готовят Л. Таранова и Г. Шахмута.

Часто проходит обсуждение этих событий. В правильном подборе материалов нам помогает штат политинформаторов, заседания которого проходят каждую неделю. Здесь мы узнаем методику подготовки и проведения беседы, о чем в первую очередь нужно рассказать, что нужно выделить в том или ином материале. Политинформации, проведенные не для проформы, а интересно, толково, способствуют не только расширению нашего кругозора, но и помогают формированию марксистско-ленинского мировоззрения.

Л. БЕЛОГЛАЗОВА,
О. БРЕХОВА,

ответственные за проведение политинформаций во 2-й группе III курса.

Студенческая семья

КТО ПРИСМОТРИТ ЗА РЕБЕНКОМ?

В конкурсе на лучшую академическую группу по итогам 1983/84 учебного года 1-я группа IV курса добилась значительных успехов и заняла первое место по факультету и второе — по институту. При стопроцентной успеваемости средний балл был 4,3.

Эта группа выступила с инициативой закончить зимнюю и летнюю сессии текущего учебного года со средним баллом не ниже 4. Зимнюю сессию сдали со средним баллом 4,1.

Все студенты имеют общественные поручения и серьезно относятся к их выполнению. Это способствует выработке их активной жизненной позиции. Отличники учебы коммунисты А. Вережкин, Н. Чернова, Т. Зимоглядова являются активистами на протяжении всех лет учебы в институте. Есть в группе и резерв в повышении успеваемости. Это студенты Т. Вережкина, Е. Малыхатко, О. Погосия, Л. Строчкова, имеющие по одной четверке, Е. Калининчик, Ю. Тарасенко, В. Демьяненко, которые учатся без троек.

Однако нас беспокоят пропуски занятий. К четвертому курсу многие студенты обзаводятся семьями, а вопросы устройства детей в ясли остаются нерешенными. И супруги по очереди не ходят на занятия. Поэтому вопросы быта студенческой семьи должны быть предметом более пристального внимания общественных организаций института.

М. ПАВЛУЧУК,

доцент, куратор 1-й группы IV курса.

Студотряд-85

НАКАЗ ПРЕМНИКАМ

Четверокурсники Володя Ложкин и Володя Попов были командиром и комиссаром нового отряда факультета «Нива-84». За три года существования отряд участвовал в жатке на полях Новоселицкого и Левовокмского районов, в последнем сезоне работал в совхозе «Добровольный» Ипатовского района.

По итогам институтского смотра отряд «Нива-84» завоевал 2-е место и был награжден дипломом, переходящим вымпелом и деньгами подарками.

За 30 дней работы они узнали на практике, что такое уборочная страда, как нелегко дается хлеб.

А еще ребята узнали, на что способен каждый из них и что коллективный труд удваивает, утраивает силы одного человека.

Был у комиссара трудный момент, когда в последний день уставшие ребята отказались выходить на работу. Под угрозой была поставлена честь отряда, факультета, да и, в конечном итоге, честь всего института. В. Попов убедил, что этим последним днем они могут испортить хорошие впечатления о себе, а главное, обесценить нелег-

кий труд всех предыдущих дней... И ребята вышли в поле. И ведь неплохо потрудились в последний день!

— Мы все дни работали с полной отдачей, — говорят ребята. — Трудились без выходных. Помогала нам наша песня. Ее сочинил Виктор Фисенко. Были в ней такие слова: «По полям комбайн шагает. Он шестичку собирает. То защиты факультет шлет вам пламенный привет!» Пели в свободное время под гитару, выступали в агитбригаде.

С грустью говорят ребята о том, что летом не смогут из-за производственной практики поработать в «Ниве-85».

— В отяде мы видели, кто работает в полную силу, а кто с ленцой. Там человек, как на льду. Хоть и в отношении к учебе видно, какой человек, добросовестный или безответственный, приспособленец. Но на жатке это особенно заметно, — говорит В. Ложкин. — Своим примером, тем, кто поедет в этом году в мехотряде «Нива-85», пожелаю: не терять позиций, завоеванных нами, научиться преодолевать трудности и ковать себя для будущих больших дел.
Е. ЧЕНИКАЛОВА.

Проблемы быта

ПОРЯДОК В ТВОЕМ ДОМЕ

Общежитие — это наш второй дом, чистота и порядок в котором зависят от жильцов. А когда в доме порядок — в нем приятно жить.

Студенты нашего факультета занимают, в основном, второй этаж общежития № 4. Ему присуждено первое место в общежитии по итогам социалистического соревнования между общежитиями нашего института за первый семестр.

Актив этажа интересуется всеми вопросами быта студентов, регулярно проверяет санитарное состояние комнат. На этаже систематически выпускаются «боевые листки» и стенные газеты, редактором которых является Т. Гребенченко. Есть у нас экран социалистического соревнования среди комнат этажа, уголок дежурного, сделаны новые стенды «На благо народа», «40-летию Победы посвящается» переоборудован стенд

«Жизнь факультета».

Преподаватели часто приходят в общежитие, проверяют санитарное состояние этажа и комнат, проводят интересные беседы. Постоянно интересуются состоянием дел в нашем общем доме деканат и партийное бюро факультета.

Дружной единой семьей живут представители десяти национальностей. Недавно прошел конкурс национальных блюд, на котором наша С. Каримова заняла призовое место.

Лучшими признаны комнаты 208, 220, 226, 238 и другие. Чтобы наш этаж все время был в числе лучших этажей общежития института, нужно всем быть его настоящими хозяевами.

А. АЗИЗОВ,
студент III курса,
член партбюро факультета.